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" Revolverdrehautomaten

Automatic Turret Lathes

ornio automatico a revolver




In iiber 50 Lander der Erde In more than 50 countries In piu di 50 paesi del mondo
of the world e anche in tutti i paesi europei
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Normalzubehor

1 Vorderer Seitenschlitten
(Kreuzschlitten)

1 Hinterer Seitenschlitten
(Kreuzschlitten)

2 Abstechschlitten

1 Revolverkopf mit 6 Werkzeugaufnahme-
bohrungen

1 KiihImitteleinrichtung

1 Bremseinrichtung

1 Spritzschutzkappe mit Blechen

1 Revolverandriickhebel

2 Bedienanleitungen

1 Zubehdrkasten mit Bedienschliissel
und -hebel

Standard accessories

1 Front side slide

(compound slide)

1 Rear side slide

(compound slide)

2 Cutting-off slides

1 Turret head with six tool resting bores
1 Coolant attachment

1 Braking unit

1 Splash guard with sheet-metals

1 Pressure lever for turret

2 Instruction manuals

1 Accessory box with operating wrench and
lever

Accessori normali

1 Slitta laterale, anteriore | configurata
quale slitta per tornitura longitudinale
1 Slitta laterale, posteriore Il configurata
quale slitta per tornitura longitudinale
2 Slitta per troncare

1 Testa revolver con 6 fori portautensili
1 Impianto refrigerante

1 Dispositivo di frenatura

1 Cappa e lamiere antispruzzo

1 Leva per il revolver

2 Istruzioni di servizio

1 Casetta accessori con elementi

di servizio per corsa rapida dell'albero
a camme

Dispsitivi supplementari













Arbeitsbeispiele

DAR 71/

Werkstoff: Al Cu Mg Pb F 38

Stiickzeit: 106 s

Bearbeitung mit AuBenvorschubeinrichtung

Werkstoff: Automatenstahl
Stiickzeit: 265 s

Werkstoff: Messing

Stiickzeit: 43 s

mit Bohrungsbearbeitung

6 X 3,2 mm @ mit Schnellbohreinrichtung
und Sonderbohrkopf

0,05
! 16,25"005

Working examples

DAR 71/

Material: Al Cu Mg Pb F 38

Piece time: 106 s

Machining by outside feeding attachment

Material: Free cutting steel
Cycle time: 265 s

Material: Brass

Cycle time: 43 s

including drilling six holes, diameter

3.2 mm, by high-speed drilling attachment
and special drilling head.

4,7 t02

Esempi di lavorazione

DAR 71/l

Materiale: Al Cu Mg Pb F 38
Tempo-pezzo: 160 s

Esequito col dispositivo per avanzamento
esterno.

Materiale: Acciaio
Tempo-pezzo: 265 s

Materiale: Ottone

Tempo-pezzo: 43 s

Lavorazione foro: 6 X 3,2 mm (7}
Diametro con dispositive per foratura
rapida e speciale testa a forare.




automatic turret lathes, because all parts
of one manufacturing group are machined
by the same set of cams.

Gruppenfertigung

Group manufacture
BWF-automatic turret lathes are particularly

Lavorazione a grUPpi suited for group manufacture on account
of the following special features:

— All cam sections not required are passed
in rapid traverse (shaded area — right
hand).

— For the front side slide an adjustable

fan cam can be used by means of which the
front resting position of the cross slide
required for straight turning can be exten-
ded or reduced.




Technische Daten Technical data Dati tecnici




DAR 71/1
(DAR 90/1)

DAR 71 F/I

Autstellungsplan
Installation layout

Plano d'installazione
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Aufstellungsvarianten

Different possibilities of installation

Varianti d'installazione

Fundamentplan

Fondation layout

Plano fondazione
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Universal-Innenrundschleifmaschine Sl/4
Universal internal cylindrical grinding
machine S1 4

Rettificatrice universale per interni S1 4

Unser weiteres Angebot

Universal-Innenrundschleifmaschinen Sl 4
Innenrundschleifautomaten Sl 4 A, Sl 4 M
Innenrundschleifautomaten

mit automatischer Stirnschleifeinrichtung
S 4 AS, Sl 4 MS, Sl 6/1 ASA x 315
Innenrundschleifmaschinen

51 6/1 Ax 315/500/710, Sl 8 x 500
Innenrundschleifmaschinen mit manuell
gesteuerter Stirnschleifeinrichtung

S16/1 AS x 315/500/710, 51 8 S x 500

Innenrundschleifmaschinen

in Sonderausfithrung

S16/1 AL x 315/500/710

S1 6/1 ALS x 315/500/710
Innenrundschleifmaschinen

in Sonderausfiithrung

S18 G x500
Walzlager-Bohrungsschleifautomaten
SIW 3B, SIW 4B, SIW5B
Waélzlager-Inneneinstechschleifautomaten
SIW3E SIWA4E SIW5SE
Wilzlager-Universal-Innenrundschleif-
automaten

SIW3U,SIW5U
Waélzlager-Universal-Innenschleif-
maschinen SIW 5, handbeschickt
Automatische Fertigungslinien fiir
Wadlzlager-Innenringe und -AuBenringe

Innenrundschleifmaschine 51 6/1
Internal cylindrical grinding machine Si 6/1
Rettificatrice in tondo per interni Sl 6/1

Qur further offer

Universal internal eylindrical grinding
machine Sl 4

Automatic internal cylindrical grinding
machines SI 4 A, SI 4 M

Automatic internal eylindrical grinding
machines with automatic face grinding
attachment Sl 4 AS, Sl 4 MS, Sl 6/1 ASAx315
Internal cylindrical grinding machines

S1 6/1 A x 315/500/710, SI 8 x 500

Internal cylindrical grinding machines with
manually controlled face grinding
attachment SI 6/1 AS x 315/500/710, SI 8 x500
Internal cylindrical grinding machines as
special versions

S1 6/1 AL x 315/500/710

Sl 6/1 ALS x 315/500/710

Internal cylindrical grinding machines as
special designs

518 G x 500

Automatic antifriction bearing bore grinding
machines

SIW3B,SIW4B,SIW5B

Automatic antifriction bearing internal
plunging grinding machines

SIW3E SIW4E SIW5E

Automatic antifriction bearing universal
internal grinding machines
SIW3U,SIWsU

Universal antifriction bearing internal
grinding machines, manually loaded

SIW 5

Automatic production lines for inner and
outer rings of antifriction bearings

Nostra offerta

Rettificatrici universali per interni Sl 4
Macchine automatiche per interni

SI4A S14M

Macchine automatiche con dispositivo

di rettifica frontale

SI 4 AS, Sl 4 MS, SI 6/1 ASA x 315
Rettificatrici in tondo per interni

S16/1 A x315/500/710, SI 8 x 500
Rettificatrici in tondo peer interni con
dispositivo di rettifica frontale

comandato a mano

SI6/1 AS x 315/500/710, S1 8 S x 500
Rettificatrici in tondo per interni in
esecuzione speciale per mandrini
principali e pezzi simili

Sl 6/1 AL x 315/500/710

Sl 6/1 ALS x 315/500/710

Rettificatrici automatiche per la rettifica
dei fori del cuscinetti di rotolamento
SIW3B,SIW4B,SIW5B

Rettificatrici automatiche in tondo

a tuffo per interni cuscinetti di rotolamento
SIW3E SIW4E SIWS5E

Rettificatrici automatiche universali in
tondo per interni cuscinetti
SIW3U,SIwau

Rettificatrici automatiche in tondo per
interni cuscinetti universali ;
SIW 5, alimentate a mano A=
Linea di lavorazione automatiche per }f
anelli interni ed esterni di cuscinetti

di rotolamento
Bw}

VEB Werkzeugmaschinenkombinat

+7. Oktober" Berlin

VEB Berliner Werkzeugmaschinenfabrik
DDR — 1140 Berlin

Leninallee 399

Telefon: 3765851

Telegramme: Bewerkmaschine

Telex: 112700 bwf dd

Wy

WMW-Export-lmport

Volkseigener AuBenhandelsbetrieb

der Deutschen Demokratischen Republik
DDR — 1040 Berlin

ChausseestraBe 111/112

WERKZEUGMASCHINEN UND WERKZEUGE AUS DER DDR

WMW-Angebot
fiir Bearbeitungsverfahren

Drehen

Schleifen

Verzahnen

Bohren

Frésen

Hobeln

fiir die Blech- und Massivumformung
Plast- und Elastverarbeitung

WMW-INDUSTRIEANLAGEN, LIZENZEN

WMW-Machine tools and tools

for the following machining processes
Turning

Grinding

Gear cutting

Drilling

Boring

Milling

Planing

Sheet-metal and solid-blank forming
Processing of plastics and elastomers
WMW-INDUSTRIAL PLANTS, LICENCES

WMW.-offerta
per i procedimenti di lavorazione

tornitura

rettifica

dentatura

fresarura

foratura

spianare

per al deformazione della lamiera e
lavorazione materie plasriche

WMW-IMPANTI INDUSTRIALI, LICENCE

Prospekt-Nr. KB 2277/d/e/i
Printed in the German Democratic Republic

Die Angaben, Daten und Abl:_aildungen sind unverbindlich
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